

“一带一路”凝聚合作共识

『增进民心相通』主题会议筹备就绪

新华社北京5月12日电(记者郑明达)中共中央对外联络部副部长郭业洲12日在北京说,作为“一带一路”国际合作高峰论坛6场平行主题会议之一的“增进民心相通”平行主题会议,目前筹备工作已就绪。

郭业洲接受记者采访时表示,“增进民心相通”平行主题会议以“共建民心之桥,共促繁荣发展”为主题,预计将在凝聚合作共识、共商可行举措和促进务实成果方面,取得一系列成果。

据介绍,会议分为主旨发言、嘉宾致辞、故事分享、成果展示和会议总结5个环节。其中故事分享环节邀请来自巴基斯坦、缅甸、乌兹别克斯坦、斯里兰卡、坦桑尼亚和希腊6个国家普通民众,通过切身经历,讲述自己参与“一带一路”建设和民心相通工作的体会和收获,是此次会议一大亮点。

据介绍,此次“增进民心相通”平行主题会议与会中外嘉宾达400多人。世界卫生组织总干事、联合国教科文组织总干事、国际劳工组织总干事等国际组织负责人将出席会议。

中尼签署“一带一路”合作备忘录



5月12日,在尼泊尔加德满都,中国驻尼泊尔大使于红(前左二)与尼泊尔外交部秘书(常务副部长)巴拉吉(前右二)代表中尼两国政府签署“一带一路”合作备忘录。

“一带一路”认证认可合作见成效

本报北京5月12日电(记者丁怡婷)记者从国家认监委获悉:“一带一路”认证认可国际合作互认已初具成效。目前,中国已与全球30余个国家和地区签署了114份合作协议,与俄罗斯等11个沿线国家建立认证认可合作机制,与哈萨克斯坦等20个国家建立了合作渠道。此外,还与上海合作组织、东盟、海湾合作组织等建立了认证认可多边合作机制。

美韩等将出席『一带一路』高峰论坛

新华社北京5月12日电(记者孙辰茜)外交部发言人耿爽12日在例行记者会上回答提问时,介绍了美、韩等国将来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的相关人员情况。

“‘一带一路’倡议是开放包容的倡议,我们欢迎各方来参加此次‘一带一路’国际合作高峰论坛。”耿爽说,据了解,美国总统特别助理、白宫国家安全事务高级主任波廷杰将率团出席论坛相关活动。

他表示,韩国国会议员、前国会副议长朴炳锡将作为韩国政府代表来华出席高峰论坛。“中韩双方正就此访的相关安排保持着沟通。”

耿爽说,英国、德国领导人对出席高峰论坛表达了积极意愿,但由于国内政治日程原因难以出席。英方将委派财政大臣哈蒙德作为特雷莎·梅首相特使,德方将委派经济和能源部长齐普里斯作为德联邦政府和默克尔总理特别代表出席。

法国前总理、参议院外交、防务和武装力量委员会主席拉法兰将作为法国总统代表率团出席论坛,日本自民党干事长二阶俊博将率团出席高峰论坛相关活动。此外,欧盟委员会副主席卡泰宁也将出席高峰论坛相关活动。

李克强会见四国领导人

据新华社北京5月12日电(记者郝亚琳)国务院总理李克强12日下午在人民大会堂会见来华进行国事访问并出席“一带一路”国际合作高峰论坛的越南国家主席陈大光。

李克强指出,中方愿同越方加强在中国—东盟、澜沧江—湄公河等框架内的合作。推动边境经济合作,共同打击跨国犯罪。促进两国边境乃至本地区的和平、安宁与繁荣,造福两国和地区人民。

陈大光表示,越方愿进一步推动双边贸易平衡增长,扩大投资合作,在农业、基础设施、高科技、金融和可再生能源等领域加强合作,密切地方合作与人文交流。

据新华社北京5月12日电(记者白洁)国务院总理李克强12日上午在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的蒙古国总理额尔登巴特。

李克强表示,我们愿加快“一带一路”倡议同蒙方“发展之路”战略对接,加大对跨境口岸建设和跨境经贸合作的投入,做好中蒙自贸区联合可行性研究相关工作,提升两国经贸合作水平。落实好住宅建设、农畜产品深加工、能源资源利用等领域达成的合作共识,更好实现互利共赢、共同发展。

额尔登巴特表示,蒙方愿同中方对接发展战略,挖掘合作潜力,加强矿产、农牧、住宅建设、跨境贸易和口岸建设、环保以及可再生能源等领域务实合作。

会见后,两国总理共同见证了经贸、人文等领域双边合作文件的签署。

据新华社北京5月12日电(记者白洁)国务院总理李克强12日上午在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的波兰总理希德沃。

李克强表示,双方要发挥好两国总理定期会晤等机制和平台作用,加强发展战略对接,提升互联互通、贸易投资往来水平,开展基础设施建设、能源等领域产能合作和第三方市场合作,培育新兴领域增长点。

希德沃表示,波方愿同中方继续密切高层交往,加强铁路、港口等基础设施建设和产业、农业领域合作,拓展文化、旅游等人文交流,更好实现互利共赢。

会见后,两国总理共同见证了环保、旅游等领域双边合作文件的签署。

据新华社北京5月12日电(记者郝亚琳)国务院总理李克强12日下午在人民大会堂会见来华出席“一带一路”国际合作高峰论坛的埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆。

李克强指出,中方支持埃塞推进工业化、农业现代化的努力,愿在人力资源开发、金融等领域提供力所能及的帮助,提升埃塞自主可持续发展能力。希望埃塞充分发挥中非产能合作先行先试的优势,更好实现互利共赢。

海尔马里亚姆表示,埃塞致力于打造区域航空中心,愿积极考虑采购中国生产的飞机。

张德江俞正声刘云山会见陈大光

据新华社北京5月12日电(记者郝亚琳)中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江,中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山12日在北京分别会见越南国家主席陈大光。

张德江在会见时说,中越同志加兄弟的友好邻邦和命运共同体。中国全国人大重视发展同越南国会的友好关系,愿加强各层级交流合作,相互借鉴在治国理政和立法监督等方面的有益经验,促进两国关系发展和两国人民友谊。

俞正声在会见时说,中越是友好邻邦。中国全国政协重视同越南祖国阵线的友好合作关系,愿同越方继续保持多层次密切往来,深化参政议政经验交流,大力推动两国民间交往,为促进中越关系发展作出更大贡献。

刘云山在会见时说,中越两国传统友谊深厚。双方要落实好习近平总书记与阮富仲总书记达成的重要共识,保持高层战略沟通,加强治国理政经验交流,筑牢中越关系的政治基础;用好“一带一路”合作平台,推动务实合作提质升级,夯实双边关系的物质基础。

俄罗斯医生组团来华学中医

5月12日,来自俄罗斯友谊大学东方医学院的12位学员在甘肃省中医药大学附属医院中医综合治疗区开展推拿、拔火罐的学习与实践。



西藏山南 治沙扶贫项目启动

5月12日,西藏山南市治沙生态扶贫项目在扎囊县桑耶镇正式启动,标志着雅鲁藏布江山南段北岸综合保护开发迈出实质性步伐。



第27次全国助残日主题发布

本报北京5月12日电(记者陈劲松)国务院残疾人工作委员会、教育部、民政部和中国残联等10部门日前联合下发通知,确定今年5月21日第27次全国助残日活动主题为“推进残疾预防,健康成就小康”。5月11日,中国残联就助残日活动召开新闻发布会。

中国残联发言人表示,我国每年新增残疾人近200万,残疾现患率、发生率在中高收入国家处于较高水平,预防体系不健全,工作机制不完善等问题比较突出,残疾预防形势依旧严峻。调查显示我国仍有46%的残疾人有康复需求。

近年来,“全国助残日”活动受到社会各界广泛关注,正逐步发展成为“助残周”或“助残月”。今年各地、各有关部门将按照统一部署,结合实际,开展更加扎实有效,更为丰富多彩的助残日活动,切实做好残疾人民生托底补短工作,加快推进残疾人小康进程,让广大残疾人分享更多福祉。

会上,中国残联还发布了微视频《篮球女孩》和励志电影《20:16》等宣传片。

汶川地震九周年祭奠活动举行



5月12日是汶川地震九周年纪念日。当天,四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县在映秀镇漩口中学地震遗址举行祭奠活动,悼念地震遇难同胞和抗震救灾中牺牲的烈士。

“网上丝路”,让西班牙人惊喜

本报记者 巩育华 潘旭涛

“一带一路”国际合作高峰论坛即将在北京召开。虽然相隔万里,但西班牙华裔王云龙近来每天都要浏览相关新闻,“‘一带一路’通天下,利天下,西班牙人的生活已经开始从中受益。”王云龙说。其中,最令他印象深刻的,是中国电商给西班牙带来的变化。

西班牙姑娘成网红

今年23岁的帕翠莎,生活在西班牙马德里,她在Youtube开辟了自己的频道,用来展示自己在全球速卖通(AliExpress)上的“剁手成果”。其中最受欢迎的视频,是介绍项链、耳钉等时尚类饰品。由于获得了很多网民的好评,帕翠莎开始录制更多这类内容,成了小有名气的视频博主,很多西班牙的消费者都是通过她开始了解中国货,了解中国电商。

全球速卖通是一家面向全球市场的新外贸零售平台,是中国最大跨境B2C(企业对用户)出口平台。根据阿里巴巴大数据分析,西班牙消费者最喜欢从速卖通上购买的商品包括服装配饰、手机和配件、运动用品、家装家居等。

大约在6年前,帕翠莎的朋友对她第一次说起速卖通,平台上海量和平价的商品吸引了她,尤其有很多商品在其他平台还找不到。一开始,帕翠莎只买一些便宜的小东西;现在,她经常在速卖通上“剁手”扫货,甚至包括300欧元以上的大物件。

目前,帕翠莎的Youtube频道已有超过220个视频,浏览次数靠前的,都是推荐分享在速卖通上买买买的视频。

24小时收到中国手机

如今,很多马德里消费者已经熟知了“双十一”。

去年,当地时间11月11日上午9时,“双十一”开售不到1个小时,2000多部小米手机被一抢而空。马德里居民丹尼尔在9时15分下单抢到了一部,周一上午9时40分,快递小哥就按响了丹尼尔家的门铃。“我周五才下的订单,工作日第一天就收到了包裹,这太神奇了。”考虑到西班牙的快递业周末是不工作的,这部手机从发货到签收实际只花了24个小时。

为什么能这么快?不得不说说海外仓。

西班牙是中国电商出口交易量仅次于俄罗斯的目的国。但在以前,中国发往西班牙的包裹要耗时平均长达26天。2016年“双十一”,中国物流大数据平台菜鸟网络开始在西班牙布局海外仓,通过提前备货到海外,订单直接发到海外仓发货,立即就把当地在线购买中国商品的物流时效提高到了72小时签收,这个能力可以覆盖西班牙全境。

西班牙邮政是菜鸟网络在西班牙的官方合作伙伴,主要承担包裹的中转分拣和末端配送。西班牙邮政位于马德里的分拣中心,每天会处理4万件来自中国的包裹,其中95%以上是电商件。像马德里这样的分拣中心,西班牙全国有16个。

得益于海外仓的设立,2016年“双十一”,从菜鸟网络西班牙海外仓发出的包裹,近70%都实现了工作日次日送达。在最近一次2017年3月的大促中,马德里的居民已经可以在下单当天就收到货。虽然是海淘,但比本地购还快。中国速度让西班牙当地人惊讶,也从中获益。

西班牙国宝想去中国

日前,新晋妈妈小柯在朋友圈发了一段状态,对比了宝宝使用怡思丁产品前后的变化。真挚的感谢传回到怡思丁公司,让这家西班牙老品牌上上下下十分欣慰。

怡思丁(ISDIN)成立于1975年,是西班牙著名的药妆品牌。尽管在西班牙市场药妆份额排名第一,但想打开中国市场并非易事。2015年4月怡思丁入驻天猫国际后,销售额猛增,在消费者中的知名度也越来越高。

值得一提的是,怡思丁在全球其他国家市场都是线下开店模式,唯独在中国市场是通过跨境电商电商模式进入。

5j是西班牙国宝级火腿,由西班牙政府认证为最高等级黑标,至今已有130多年历史。去年,这款火腿通过淘宝走红,也带动了西班牙伊比利亚火腿。过去一年,天猫西班牙火腿成交额同比增长达50%。

西班牙商人的生活从来没有像今天这样与中国消费者的订单紧密相关,西班牙的服饰、化妆品、火腿、红酒、橄榄油等通过跨境电商进入了中国市场。中国电商,让西班牙商品找到了“网上丝绸之路”。



位于马德里的西班牙邮政2号仓库,工作人员正在分拣来自中国卖家的包裹。 许康平摄